

VILÁGOSSSÁG

**Olajat
 osztanak
 Kolozsvárt**

KOLOZSVAR,
 1948. január 4. vasárnap

A MAGYAR NÉPI SZÖVETSÉG KÖZPONTI NAPILAPJA

V. ÉVFOLYAM
 3. SZÁM

Most már minden a mi munkánktól, a nép és a Népköztársaság iránti szeretetünktől függ

— hangoztatta újévi szózatában Parhon professzor, az Ideiglenes Elnökség tagja

Demokráciánk eredményeiről és feladatairól beszélt Groza miniszterelnök újévkor

BUKAREST. — A Román Népköztársaság kikáltása alkalmából a Köztársaság ideiglenes elnöksége nevében Parhon I. Constantin egyetemi tanár, az ARLUS elnöke, újév éjszakáján a rádóban kiáltványt intézett Románia népéhez. A kiáltvány szövege a következő: „Polgárok! Polgárnők!
 A román nép most kivívta szabadságát arra, hogy megalakítsa a természetes követelményeinek megfelelő államformát: a Népköztársaságot. Az elnyomó hitleristáknak és esatlósáknak járma alól való felszabadulás után munkával, értelemmel és a nép legjobb fiainak lendülettel odaadásával megvalósult demokratikus rendszer, ily módon még jobban megerősödött. Semmiféle akadály nincs most már a mi népi demokráciánk kifejlődésének útjában

a városi és falusi fizikai vagy szellemi dolgozók legkedvezőbb anyagi és kulturális helyzetének biztosítására, amely egyben biztosítékát alkotja országunk függetlenségének és szabadságának is.
 Az új államforma, a Népköztársaság széles utat nyit népünk alkotó törekvései számára, új gazdasági, politikai és szociális győzelmek felé viszi országunkat és magasabb életzínvonalat biztosít az erős, szabad és független Népköztársaság minden dolgozójának.
 Az újév nagy megvalósításokat követel mindnyájunktól. Most már minden csak a mi határozott és szorgalmas munkánktól függ, a népünk és a Népköztársaság iránti szeretetünktől és valamennyiünk hűségétől országunk iránt.
 A munkásosztály szervezett ereje, lelkiismeretessége és hatá-

rozottsága — karöltve a dolgozó földművesekkel és a haladószellemű értelmiséggel — a legfőbb biztosítéka erőnkifejtésünk eredményességének.
 Rendíthetetlenül bizva ebben az erőben, lelkesítve a szilárd akaratától és a tényleges hozzájárulástól a népi demokrácia felvirágoztatása érdekében, bizalommal tekintethetünk az 1948-ik év elé, amely népünk dicsőséges fejlődésében feltétlenül újabb eredményeket fog hozni.
 Tekintetünket a fényes jövő felé irányítva és csodálatlalt az erős és boldog hazáért, a Román Népköztársaság elnöksége nevében boldog újévet kívánunk a román népeknek és a vele együtt élő összes nemzetiségeknek.
 Éljen és virágozzék a Román Népköztársaság!

szággal és Lengyelországgal. Az 1947-es évet a demokratikus népek közötti demokratikus béke szempontjából a nagy jelentőségű együttműködési, barátsági és hallgatólagos segélynyújtási szerződés megkötésével zártuk, azzal a Jugoszláviai Szövetséges Népköztársasággal, amelynek élén Josip Broz Tito tábornagy áll. Ezzel a diplomáciai egyezményrel kormányunk érvényre juttatta népiünknek azt a kívánását, hogy békében és őszinte barátságban akar élni a demo-

kratikus államokkal és népekkel.
 Az állami életünkben bekövetkezett fontos változásokat megkoronázta a december 30-án bekövetkezett nagyjelentőségű esemény. A monarchia intézményének megszüntetése előhozta azt a jelentős akadályt, amely gátolta Romániában a népi demokrácia kifejlődését.
 Ez az esemény új szakaszt nyitott meg a gazdasági megerősödés és fejlődés, a Román Népi Köztársaság politikai és szellemi fejlődése terén.

Kedves polgártársai

Új évbe lépünk, 1948-ba, harcok évbe, amely harc egyrészt a demokrácia, a haladó erő, másrészt az elnyomó imperializmus között folyik. Biztosak vagyunk abban, hogy 1948 meghozza a görög nép győzelmét. Mint ahogyan biztosak vagyunk abban is, hogy az összes nemzeti függetlenségükért harcoló népek győzelmei fognak aratni. *Büszkék vagyunk arra, hogy a román nép aktív résztvevője az imperialistaelenes, demokratikus tábornak, amely a tartós békéért és a népi demokráciáért harcol.*
 Tisztán kell lássuk azt, hogy a nép jogainak, Népi Köztársaságunk megvédelméért az egyenest, az alkotás és megvaló-

sítás útján kell haladnunk.
 El kell mélyítenünk és ki kell fejlesztenünk gazdasági életünk demokratikus alapjait. Fel kell emelnünk a dolgozó nép élet- és kultúrális szintjét az ipari és mezőgazdasági termelés fokozásával, az adóügyi reformmal a dolgozó földműveseket pedig mezőgazdasági gépekkel történő ellátásával. Nemzetnevelésünket demokratikus alapokra kell fektetnünk.
 Ez az új esztendő szövetségi háttérrel terebélyesedést kell jelentse, a falusi nép szolgálatában, a városokban és falvakban pedig az állami kereskedelem egységes áruforgalmát és az üzleti életet teremtéséért.

A kormány újévi kiáltványa az ország lakosságához

A kormány nevében dr. Groza Péter miniszterelnök az újév alkalmával a következő kiáltványt intézte az ország népéhez:
Polgárok!
 Az elmúlt év megfelelő helyet fog betölteni Románia népének történetében. Bár az esztendő a mi kormányzásunk és a dolgozó nép számára nagy nehézségekkel kezdődött mégis jelentős gazdasági, politikai és társadalmi változásokat, állami életünkben nagy átalakulásokat, népi demokráciánk kifejlődésében pedig jelentős eredményeket is hozott.
 Csak a dolgozó nép akaratával és munkaszeretetével, a kormány-
 nak a nemzeti együttműködés széles arcvonalára kiépítésével, valamint a Szovjetunió nagylelkű támogatásával és a demokratikus szomszéd népekkel való együttműködéssel tudtuk a megpróbáltatásokat legyőzni és elviselni.
 És ami még ennél is több: ilyen nehéz viszonyok között — amikor hány volt vetőmagvakban, mezőgazdasági munkaeszközökben, élőállatokban, gépekben — a kormány részéről kidolgozott mezőgazdasági munkatervet a dolgozó földművesség hűségese odaadásával eredményesen megvalósítottuk, a városi dolgozók állandó és tselekvő, irányító és műszaki támogatásával. Ily módon hűségese terméseredményét értünk el teher-
 riben, cukorrépában, napraforgómagban és kielégítő eredményt a mezőgazdasági termelés többi ágában.
 Gheorghie Gheorghiu-Dej elnöke az ipar- és kereskedelmiügyi minisztérium élére, átszervező a minisztériumot az új gazdasági törvények megszavazásával, az elsőrendű fontoságu nyersanya-

gok, munkaeszközök, gépek és gépi alkatrészek cseréjének biztosításával, amelyekre a romániai ipari termelésnek multhatatlan szüksége volt, valamint a Szovjetunióval létesített gazdasági egyezményrel megteremtettük az alapfeltételeit ipari termelésünk megindulásának és fejlődésének.
 Munkásságunk annak a nehéz helyzetnek ellenére, amelyben az infláció korszakában küzdött, mely hazaszeretetéről tett tanúságot és hősiességével előmozdította az ipari termelés mennyiségét és jelentősen megjavította minőségét.
 Ez a hatalmas eredmény, amelyet az ipari és mezőgazdasági termelés terén értünk el, lehetővé tette, hogy a kormány megvalósítsa azt a nagyjelentőségű reformot, amely politikai és gazdasági cékitűzése volt: a pénzügyi reformot.
 Mindezeket az eredményeket a román nép elhatározott és lankadatlan küzdelemmel valósította meg, szakadatlan harcban a belső és külső reakcióval, amely megkísérelte, hogy a gazdasági, politikai és szociális újításainkat elgáncsolja, azokat a reformjainkat, amelyeket a dolgozó nép érdekében és javára valósítottunk meg.
 Ebben a harcban állami gépszere-
 tünk éberségét — amely hűségese védelmezője a demokrácia diadal-
 mainak és nemzeti függetlenségünknek — fényes módon igazolta a volt nemzeti parasztpárt vezetőinek — Maniu Gyulával az élén — az elítélés, akik a külföldi imperialista körök részére és szolgálatában követték el kárkedést és bűzárulást.

A kormányban bekövetkezett változás a demokratikus rendszernek megfelelő gazdasági és pénzügyi politika bevezetését tette lehetővé és a nemzeti valuta konszolidációját eredményezte.
 Ezzel az alapvető változással, rendíthetetlen politikánkkal a békéért, a szomszéd demokratikus országokkal való barátság megvalósításáért — élükön a nagy szocialista állammal, a Szovjetunióval — a mi politikánk jelentős megerősödést nyert. Kereskedelmi és kulturális egyezményt kötöttünk Jugoszláviával, Bulgáriával, Csehszlovákiával, Magyaror-

Polgárok! Polgárnők!

Bucszunk egy hatalmas akadályokkal, de hatalmasabb megvalósításokkal gazdag évvel. Nagy feladatok előtt állunk és tisztán látjuk azt, hogy odaadó munka elhatározott harc nélkül azok ellen, akik bennünket gáncsolni akarnak, nem valósíthatunk meg semmit.
 Bizunk népünk erejében, megmáshatlan akaratában, hogy küzdeni fog népi demokráciánk fejlesztéséért, Népi

Köztársaságunk függetlenségéért, a dolgozó közök hazájáért.
 Bizunk abban, hogy mindezt diadalra juttatjuk, valamennyien egyesülve győzelemről-győzelemre haladunk előre.
 Kívánok az ország összes állampolgárainak új eredményekkel, új győzelmekkel teli újévet.
 Előre a boldog és fényes jövőért, előre a Román Népköztársaságért!

Kolozsvár és Kolozs megye magyarsága vasárnap népgyűlésen ünnepli meg a Román Népköztársaságot

Bányai László és Kós Károly méltatják a történelmi esemény fontosságát

KOLOZSVAR. — A Magyar Népi Szövetség kolozsmegyei és kolozsvári szervezete vasárnap, január 4-én délelőtt 11 órakor az Állami Magyar Színházban népgyűlést rendez, amelynek keretében a szónokló a Román Népköztársaság kikáltásának történelmi jelentőségét méltatják.

A népgyűlésen **Bányai László**, a Magyar Népi Szövetség országos elnöke és **Kós Károly** országgyűlési képviselő mondának beszédet és mutatnak rá a történelmi esemény kettős külpolitikai jelentőségére s a bekövetkezett politikai helyzetre.

A Magyar Népi Szövetség kolozsmegyei és kolozsvári szervezeteinek szervezőbizottsága a vasárnapi népgyűlést előkészítendő megbeszélést tartott. A megbeszélést Csűrös István megyei és Dán István városi elnökök vezették. A szervezőbizottság ülésén résztvett Kós Károly országgyűlési képviselő is.

A szervezőbizottság ezután is felhívással fordul a megye és a város demokratikus magyarságához, hogy minél nagyobb számban vegyen részt az ünnepi népgyűlésen. A vasárnapi népgyűlések tanácsadói hely szolgálnak arra, hogy kolozsmegyei és kolozsvári demokratikus magyarság harcot vállal a fiktál Román Népi Köztársaság megvédelméért mind a külső, mind a belső ellenség ellen. Akarja, hogy az a köztársaság, amelynek megszületéséért a román demokráciával harcolva harcolt, épüljön és binnosodjék, biztosítva az együttélő népek számára a léts jobb jövőt.

Vasárnap délelőtt 11 órakor az Állami Magyar Színházban a Magyar Népi Szövetség népgyűlése

VIZKERESZT NAPJÁN, január 6-án — a munkaügyi minisztérium rendelete értelmében — a gyárak és iparvállalatok nem dolgoznak, az üzletek és áruházak zárva tartanak. Piaci árusítás nem lesz Vízkereszt napján.

A MAGYAROK VILAGSZÖVETSEGE jelenti, hogy eljárásának eredményeként megkezdődött a francia gyarmati légió indoknai osztályaiban a magyar nemzetiségű légiósokat szereztek ki, akik elszerezésük alkalmával még nem szították be 18-ik életévüket. A leszerelés köztük számos romániai magyar affjú van, akiket a visszavonuló fasiszták Németországba hurcoltak s békejótés után a reakciós hírvetés az idegenlégiós toborzóügynökök karjai közé hajtott.

HIVATALOS CUKROT FEKETE-ZETT EL Popescu Marin, a biharmegyei Bulz község jegyzője. A nagyváradi törvényszék mástól évi bőrcönbüntetésre ítélte.

CSEMPÉSZÉSÉRT ötövi kényesermunkára ítélte a nagyváradi szabotázsbíróság Pálfy András nagyszalontai földművest, aki foglalkozásszerűen Romániából Magyarországra és onnan vissza csempiszereket és iparcikkeket csempészett.

HAMBURGBAN most kezdődött meg egy bünper 14 volt Gestapo ügynök és rendőrszert ellen, akiket azzal vádolnak, hogy 1945 tavaszán Borboiz mellett minden bírósági eljárás nélkül agyonlőttek 30 szovjet állampolgárt.

PALERMOBAN NEMZETKÖZI KONGRESSZUS kezdődik január 12-én az 1848-as szicíliai szabadságharc századik évfordulója alkalmából. Az értekezleten magyar küldöttség is részvesz.

KIÖNTÖTT A RAJNA Munkheiben és környékén. A folyók rohamos áradata miatt fenyegetővé vált a Saar-vidék helyzete is. A férfi lakosságot számos városban riadókészültségbe helyezték.

PAPP VINCE BRASSÓI NAGYKERESKEDŐT, aki a sepsiszentgyörgyi szövetségben készített nagyobb mennyiségű vásznat, mint külföldi árut magas felárval adta tovább több brassói kereskedőnek, az úzsorabíróság 2 hónapi fogságra és polgári kártérítés megfizetésére ítélte.

TÖBB BUKARESTI ÉKSZERESNÉL és óránál az ellenőrzés során nagymennyiségben találtak bejelentetlen árukat. Ezeket a készleteket lefoglalták és a kereskedők ellen szabotázssért megindították az eljárást. Különösen Rosenfeld, Mihajlović, Bijuterie Romanescu, Bihorci és Höflinger ékszerészeknél állapították meg súlyos visszaéléseket.

Az Állami Magyar Színház és Opera közleményei

A nagyszerű szíveszteri műsori, amely az év utolsó estéjén két előadásban mutatja házak előtt, nemkülönböző új napján este ugyancsak szíveszteri megletézőtől előtt mezt végbe, vasárnap este megismétli a színház. Több mint husz évi idámban vidámabb számból áll a szíveszteri műsori, amelyben vidám szíveszteri keretében, amit a prózai szíveszteri és a énekes együttes tagjai vívnek, tánc, muzsika, tréfa egyaránt szerepel.

A műsori az 1948-as jubileumi évüli való megemlékezésként Gredinár Auréli egyfelvonásos életébe, „Szíveszteri fjszaka 1847-ben” vezet be, amelyet Petőfi életéből merített és Szendrey Julia, Egressy Gábor, Jókai, Vasvári alakjai is felvonulnak benne.

Szombaton este Lehar legszebb daljátékát, a „Cigány szerelem”-et imélti meg a színház, ugyancsak a „Cigány szerelem” van műsoron vasárnap délután is.

AZ ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ ÉS OPERA MŰSORA:
Szombaton este fél 8 órakor: Cigány szerelem.
Vasárnap délután 4 órakor: Cigány szerelem.
Este fél 8 órakor: Szívesztereti éjszaka.
A ROMÁN NEMZETI SZÍNHÁZ ÉS OPERA MŰSORA:
Szombaton, január 3-án délután 3 órakor: A rendőrfelügyelő. Előadás a szerkesztői munkásság részére.
Este fél 8 órakor: Scapin burleszke.

4000 HATÁRÁTLÉPÉSI ÉS CSEMPÉSZÉSI ügyben indított vizsgálatot az elmúlt évben a nagyváradi rendőrség, amely kemény és derekas munkát végzett a közbiztonság megszilárdítása érdekében. A rendőrség 14 gyilkosság elkövetője közül tízet elfogott és 18 utonállóból kilencet átküldött bíróság elé. A nagyváradi rendőrség erőyes és fárasztó munkájának eredményeként a bűnösök száma az elmúlt évben jelentősen csökkent.

A MAROS-TORDAMEGYEI TÁNCOSZÉG Póster Pál nevű tisztviselője éjnek idején behatolt a község háza irodahelyiségébe és az egyik íróasztal fiókjából kivéve 25.120 lej hivatalos pénz, feleségével, Orbán Erzsébettel együtt megszökött a faluból. Országos körözés adtak ki ellenük.

AZ ISKOLAI TANULÓK SZÜNIDŐBEN RÉSztVETHETNEK A SZÍNHÁZI ÉS MOZI ELŐADÁSOKON. A nemzeti nevelésügyi minisztérium — mint megint — elrendelte, hogy az iskolai tanulók csak szülőik kíséretében járhatnak színházba vagy moziba. A minisztérium most módosította rendelkezését és megengedte, hogy az iskolai tanulók a szünetekben résztvehessenek a színházi és mozi előadásokon. Kisebber gyermekeknek ajánlatos, hogy szülői kísérettel látogassák a színházak és mozik előadásait.

A KOLozsvÁRI DOLGOZÓK SZÍNHÁZA hazaérkezve hivatalos körutjáról, január 5-én, hétfőn este fél 8 órakor az Állami Magyar Színházban díszelőadást rendez. A Dolgozók Színháza 50. díszelőadásaként Mókésé „A főszerény” című 5 felvonásos vígjátékát mutatja be. Az előadás iránt nagy érdeklődés nyilvánult meg.

A REFOSZ január 5-én, hétfőn délután 6 órakor a Diák szövetség helyiségében gyűlést tart, amelyre kéri a kolozsvári karrtszak és karrtszakok minél nagyobb számban való megjelenését.

AZ OSZTÁLYSORSJÁTEK 3. IK OSZTÁLYÁNAK HUZÁSI EREDMÉNYE. 600 ezer lejt nyert az 50993 számú sorsjegy, 300 ezer lejt nyert a 49666 számú sorsjegy, 100 ezer lejt nyert a 49560 számú sorsjegy. Egyenként 50 ezer lejt nyertek a 8433 és a 32696 számú sorsjegyek. Egyenként 20 ezer lejt nyertek a 13928, 41590, 60974, 68108 és a 71878 számú sorsjegyek. Egyenként 15 ezer lejt nyertek a 4205, 8630, 11250, 18091, 21552, 22677, 23722, 33598, 39756, 46345, 53435, 55306, 59958, és 73475 számú sorsjegyek. Egyenként 10 ezer lejt nyertek a 3441, 6781, 7138, 9253, 10973, 18931, 20394, 20480, 28477, 31560, 35431, 38945, 41648, 43993, 44999, 45928, 49726, 51474, 51601, 58960, 59670, 62821, 64505, 69371, 75641 számú sorsjegyek. A 4-ik osztály húzása január 10-én és 11-én lesz. A közölt számok helyességéért nem vállalunk felelősséget.

Jó munkát végzett a GESZ 17 timár és 4 kereskedő ellen indult eljárás feketézés miatt

KOLOZSVAR. — A kolozsme-gyei Gazdasági Ellenőrző Szerv vezetőjének kijelentése szerint az 1947. év utolsó napjain Kolozsvár feketézésre rájárt a rud. A GESZ ellenőrei felkeresték Deusch Simon Kossuth Lajos-utca 1 alatti kereskedését és nadragra-való szövetet kértek. Deusch Si-mon megtagadta kérésüket azzal az indoklással, hogy nincs áruja. Az üzletben valóban nem volt áru. Az ellenőrzéskor azonban kiderült, hogy Deusch Simon üzletében, el-rejtve, több mint százhusz méter női, férfi, valamint kabátiszövet volt. Az ellenőrzők ezenkívül több kész férfitingit, nagyobb mennyi-ségű cukrot és 14 méter száma-nélküli szövetet találtak. Eljárás indult a Schusztar Emil játékarukereskedés tulajdonosa, Retezár Vilma ellen is, akinek Pasteur-utca 45. szám alatti laká-sa padlásán 1940 előtti játékru-t találtak. Retezár Vilma ezt nem jelentette be. A Balcescu Athenaeum tulajdo-nosa, a Maniu-testvérek könyvke-reskedésében tartott ellenőrzés so-rán a GESZ emberei megállapítot-ták, hogy Maniuk és staniol úpi ri darabonként 6 lej helyett 30 lejért árúsították. Közél 300 rajzfizetet árjegyzék nélkül árusítottak, míg

az üzlet mellett lévő raktárban négy darab új írógépet fedeztek fel, amelynek eredetéről nem tud-tak számot adni és annakidején bejelenteni is elfelejtették. Az író-gépeket elkobozták és árdragíta-sért ügyüket a szabotázsbíróságra tették át. Hasonló sors érte Takács Már-ton bazárost is, akinél megállapít-ották, hogy számla nélkül árult. Ezenkívül 31 méter gumiarut és több más be nem jelentett és el-dugott árucikket találtak. Rossz napjuk volt a kolozsvári timároknak is december 29-én. A GESZ emberei rajtaütésszerű ellen-őrzés során megállapították, hogy tilalom ellenére rejtett uton szer-zett állatbőröket dolgoznak ki és azokat fekete uton értékesítik. Ennek során eljárás indult Mar-cius Alexandru, Kiss Erdélyi Ist-ván, Greta Grigore és Mihail, Pál Gyula, valamint Fülöp István ti-márook ellen. A vizsgálat meg-állapította, hogy Vásárhelyi And-rás, valamint Szondi József és Bátori András, ugyiszintén Corda Ioan, Farkas István, Nagy Péter, Borbély László, Greta Grigore, Nagy Albert, Szatmári János, Kínescs Károly kolozsvári timárok is dugott nyersanyagot dolgoznak fel és azokat nagyobb részt a fe-

kete piacon értékesítették. A ház-kutatás során lefoglalt nagy-mennyiségű kidolgozott bőryan-ya-got a GESZ szervei elkobozták és átadták az ORAP helyett alakult OIP (Ipari Bör Hivatal) részére. A GESZ vezetősége megállapít-otta, hogy Kolozsvár kereskedői közül nagyon sokan árucikkelt el-adási árát indokolatlanul feleme-lték. Így Csögör Lajos Horea-ut 37 alatti sólerakat tulajdonosa a só-nak kilóját 12 lejbe, míg az örölt só-nak kilóját 10 lejben árusította. A GESZ ellenőrei elrendelték, hogy ezentul a só kilonkénti ára a Csögör-féle sólerakatban 8 lej 90 bani, míg az örölt sóe kilonként 7 lej 62 baniért árusítandó. Csögör ellen eljárás nem indult, mert be-igazolódott, hogy jóhiszeműen járt el. Plescan Carol baromvásári só-lerakat tulajdonosa ugyancsak 12, illetve 9 lejért árusította a só-nak kilóját. A vizsgálat során kiderült az is, hogy a becsomagolt kilós só mindegyike 20—30 grammal volt kevesebb a törvény által meg-engedett porlason kívül. Plescan ellen eljárás indult és mintegy ezer kiló sót kobozták el tőle. Crisofer Ioan kolozsvári sóke-reskedő ellen is eljárást indult ugyancsak árdragításért.

Világosság-Sport

A Vasas S. E. szakosztályai az elmúlt idényben eredményes munkát végeztek

KOLOZSVAR. — A Vasas S. E. labdarugó és atlétikai szakosztá-lyának 1947. évi működéséről la-punk legutóbbi számában számol-tunk be. E két szakosztályon ki-váló eredményes munkát végeztek az egyesület többi szakosztályai is. Így az

USZÓSZAKOSZTÁLY, amelynek neves uszói mind a BEAC-ba léptek át. A szakosztály fiatal kezdőkkel álló kerettel ve-tte fel a küzdelmet és sikeresen meg is állta helyét. Az együttes a kerületi uszó- és vízilabdabaj-nokságokon a harmadik helyen végzett. A csapat 4 helybéli és 3 vidéki versenyen vett részt, ahol 5 első, 2 második és 5 harmadik helyezést ért el. A vízilabdaegyüt-tes 7 mérkőzést játszott, amelyből 4 mérkőzést megnyert, míg hár-mat elveszített. Legszebb eredmé-nyeit a Szabadság és a Phoenix el-len érte el. Nagyváradon a Zsaba-dság együttesét 5:3 arányban, Kolozsváron 5:1 arányban győzte le. Nagyváradon a Phoenix ellen 3:1 arányú győzelmet aratott. Az uszós szakosztályból kiemel-kező teljesítményt nyújtottak Kriszán, Rusel, Sántha, valamint a BEAC-ból mint kölcsönjátékosok: Bogdán, Erdélyi és Jordáki. Az uszós szakosztálynak jelenleg 52 leigazolt versenyzője van.

versenyzői a 2. és 3. helyeken ve-geztek. A Nagyváradon rendezett Bu-karest — Nagyvárad — Kolozsvár városok közti háztömbkörüli ver-senyen csapatban a második, míg egyénleg Zajkás Zoltán révén az első lett, maga mögött hagyva a legjobb bukaresti és nagyváradi versenyzőket. Az egyidejűleg me-grendezett pályaversenyen az együt-tes a 2. helyen végzett. Összetett versenyben egyénleg a 2., 3. és 5. helyet foglalták el. A Bukarest-ben megtartott Victoria Kupa küz-delemeken géptörés és súlyos bu-nkás miatt már az első napon ki-estek a versenyből. Az elmúlt idényben kiemelkedő teljesítményt Zajkás Zoltán, Bal-la István, Molnár Károly, Ursati Alexa és Fazekas érték el. **AZ EGYESÜLET VEZETÉ-SÉBEN** komoly és céltudatos munkát De-jeu Dumitru, dr. György Endre, Percel Attila, Payer Imre, Szől-ősi János, Deák Ferenc, Schnei-der Imre, Kamilli Zoltán, Jordáky Béla, Negreanu Crisan, Suteu György, Hajós István, dr. Árkossi Sándor, Balla István, Kirkósa Gyula, Szabó János, Bartha Béla, Bartalis István, Szilasy Gyula, Makóvi Gyula és Szócs Károly vé-

A VITORLAZÓ REPÜLŐ SZAKOSZTÁLY

tagjai is komoly munkát vége-ztek. Az elmúlt idényben összesen 1810 felszállást tartottak és 103 óra 32 percet töltöttek a levegő-ben. Kimagasló teljesítményt ért el Bartha Béla, aki 2000 méteren fe-lül magassági repülést és 85 km. távolsági repülést végzett. Lázár Sándor 6 óra 45 perces, Péter István 5 óra 40 perces, Fogadacu pedig 5 óra 10 perces repülést végzett. A szakosztály tagjai kö-zül 24-en „A” vizsgát, 8-an „B” vizsgát, míg 4-en „C” vizsgát tet-ték. A szakosztálynak jelenleg 62 aktív tagja van.

A KEREKPAROS SZAKOSZTÁLY

tagjai az elmúlt évben a követke-ző teljesítményeket érték el: Az ifjúsági sportúttal alkalmával rendezett versenyeken csapatban első, míg egyénleg az 1., 2., 4., 5. és 6. helyet foglalták el. A Nagyváradon rendezett ház-tömbkörüli versenyeken a Vasas

dolmei során Argentína váloga-toitja 3:1 arányban győzött Uru-guay ellen. A BRATISLAVA labdarugócsa-pata Törökországban 3:1 arány-ban legyőzte a Galata Serai együttesét. A MAGYAR VÁLOGATOTT ÖKÖLVIVÓCSAPATA Posnamban 8:8 arányú előntélettel ért el a lengyel válogatott ellen. A BLASZ válogatott labdarugó a franciaországi Orleansban, a ke-rület válogatottját 5:1 (4:1 arányban legyőzte. A kerületi baj-nok, Arago együttese ellen 1: (0:0) arányban előntéletlenül vég-zett. AZ OLÁSZORSZÁGI labdarugó bajnokság élen a Torino áll 2 ponttal. 2. Milano 20 p. 3. Inter-nationale. 4. Bologna. 5. Juve-tus. 6. Triestina. 7. Roma. DERMATA — U jégkorong baj-noki mérkőzés lesz szombaton délután 3 órakor a böggyáriak po-lyán. A mérkőzés dr. Vasár helyi és Popu I. Vasile vezetik.

SPORTHIRADÓ

Molotov szovjet külügyminiszter ujévi nyilatkozatában leleplezi a nyugati hatalmak mesterkedéseit



„Az USA akadályozza a teljes európai béke helyreállítását”

MOSZKVA. — A szovjet hírnököség közli, hogy az Izvesztija és a Pravda munkatársai által egy sajtóértekezlet keretében feltejt kérdésekre, melyek a külügyminiszterek tanácsának londoni ülésésével foglalkoztak és Marshall amerikai, valamint Bevin angol külügyminiszterek beszédeivel kapcsolatban Molotov a Szovjetunió külügyminisztere a következő nyilatkozatot tette:

Londonban nem valósult meg megegyezés a német kérdésben. A lényeges az, hogy nem sikerült megegyezni két alapvető kérdésben: elsősorban a Németországgal kötendő béke, másodsorban Németország egységének helyreállítása ügyében. A yaltai és potsdami egyezmények, melyeket az Egyesült Államok, Nagybritannia és a Szovjetunió kormányfői kötöttek, biztos alapját képezik mindkét kérdés megoldásának.

Ezután Molotov rámutatott arra, hogy a német béke megkötése nemcsak Németország, hanem az összes európai nemzetek szempontjából jelentős egy biztonságos béke megteremtése érdekében.

Ha valóban hozzá akarunk járulni az európai béke megszüntetéséhez — mondotta —, úgy meg kell kezdenünk a német

békeszerződés előkészítését és meg kell oldanunk az összes kérdéseket, amelyek kapcsolatba vannak a német békeértékeléssel össze-hívásával. Ez volt a szovjet küldöttség álláspontja, a londoni külügyminiszteri konferencián résztvevő többi külügyminiszterek azonban nem támogatták ezt.

A továbbiakban Molotov rámutatott arra, hogy az elmúlt esztendőben az Egyesült Államok kormányja is szükségesnek ítélte a német békeszerződés előkészítésének megkezdését. 1946 áprilisában a párisi konferencián az amerikaiak tettek is ilyen javaslatot. Akkor azonban más kérdések voltak előtérben. Azóta megkötötték a békeszerződést a volt csatlósállamokkal s elérkezett az ideje a német kérdés megoldásának. Az Egyesült Államok azonban — mutatót rá Molotov — elkeseredett ellenállást mutatnak s megváltoztatva eredeti álláspontjukat, már egyáltalán nem siettetik a kérdés megoldását. A londoni konferencia bebizonyította, hogy Anglia és Franciaország is ezen az uton járnak s egészen mesterkélt módon csak a német határok kérdését akarták külön tárgyalni. Ennek egyedüli célja a németek hangulatának felizgatása.

a nyugati hatalmak inkább arra törekedtek, hogy *ujabb előnyöket biztosítsanak egyes kivélti társaságoknak*, amelyek árut akarnak eladni Németországban. Mindezt szemben a szovjet küldöttség ragaszkodott a tényleges német egység helyreállításához, rámutatva, hogy a német egységet de-

Egyedül a Szovjetunió támogatja a német érdekeket

— Egyedül a Szovjetunió támogatja következetesen Németország egységének teljes helyreállítását — mondotta Molotov. — Ami a másik három hatalmat illeti, magatartásuk ebben a kérdésben mutatja, hogy inkább Németország felosztására, mint egységesítésére törekednek, a nyugati övezeteket Németország többi részétől való elválasztására, aminek máris Németország szétszakadása lett az eredménye. Ez a Németország felosztását célzó politika kifejezésre jutott az angol-francia-amerikai javaslatokban. Ennek a politikának az a célja, hogy Németországot politikailag és gazdaságilag felaprózzák. Ezt a

mokratikus és békés alapokon csak a német nép demokratikus erőinek bekapcsolásával lehet megvalósítani. Ezért kérte a szovjet küldöttség *egy központi német kormány megalakítását* is. A nyugati hatalmak azonban ellen-szegültek s ez lehetlenné tette a megbeszélések előrehaladását.

politikát az a félelem diktálja, hogy Németország valaha ismét veszélyes versenytársává válhatik a világpiacokon az amerikai monopóliumoknak és európai fiók-vállalataikhoz át teljes mértékben ellenőrizni kívánják, ráerőszakolva akaratukat. Ez a politika ellentétben van a potsdami egyezményvel, nem vet számot a német demokrácia érdekeivel és idegen az Európa békéjének és demokráciájának megszilárdítását óhajító népek érdekeivel.

A Szovjetunió külügyminisztere kimutatta a továbbiakban, hogy ezt az antidemokratikus politikát már gyakorolják is Németország nyugati övezeteiben. Erre mutat-

Az amerikai imperializmus európai támpontjává szeretnének kiépíteni Nyugat-Németországot

Molotov nyilatkozata további során rámutatott arra a szándékra, hogy Nyugat-Németországot az amerikai imperializmus európai támaszpontjává építsék ki. Az amerikai imperializmus uralma Nyugat-Németországban az amerikai befolyásnak egész sor más európai országra való kiterjesztését célozza. Mindebből az követke-

zik, hogy az USA akadályozza a teljes európai béke helyreállítását, éppen úgy, mint a német állam helyreállítását is.

A diktátumoknak ez a politikája — fejezte be Molotov — nem válthat ki mást, mint határozott ellenállást a Szovjetunió részéről, az Egyesült Államoknak az a diktátumpolitikája idézte elő a lon-

doni konferencia kudarcát. Történt néhány kísérlet arra, hogy a konferencia kudarcáért a felelősséget a Szovjetunióra tolják. Ezeknek azonban semmiféle visszhangja sem volt. A kudarcért a felelősséget egyedül az USA vezetők köreinek kell viselnie, s ez alkalommal Bevin éppen úgy, mint Bidault, követték Marshallt.

— A nyugati övezetben folytatott politika nem a békepar helyreállítását támogatja, hanem éppen ellenkezőleg, megakadályozza fejlődését s elfoidézi pangását. Aminek az a következménye, hogy a felszerelés fokozatosan elveszti értékét, szétülnek s tönkremegy. Németország nyugati részének gazdasági függősége az idegen tőkétől fokozatosan még nagyobb lesz, bár jelentéktelen számú német gyárat az idegen monopolisták máris megvásároltak neveses árakon. Nem lesz nehéz kormányozni egy gazdaságilag erősen meggyengült Nyugat-Németországot, amely az amerikai hitelezők kenyére-kedvére van utalva, különösen, ha központi német kormányzat nem létezik.

A londoni értekezlet nem volt terméketlen

Azt állják egyesek — folytatva Molotov —, hogy a tárgyalások a német békeszerződés előkészítésére a londoni konferencián terméketlenek voltak. Ez azonban nem igaz. A londoni ülészek mindenekelőtt a szovjet küldöttség erőfeszítése következtében egész sor határozatot fogadott el, amelyek fejlődést jelentenek a négy kormány magatartásának összehangolásában a Németországgal kötendő békeszerződés előkészítésének eljárásában. Egy vagy más okból ezt a tényt most elhallgatják. Igaz, hogy a kérdés megvizsgálása nem fejeződött be. Ennek oka azonban az volt, hogy az amerikai küldöttség sietett végzetni az egész londoni konferenciának. Senki sem magyarázta meg, hogyan lehetséges az, hogy az Egyesült Államok mely az elmúlt évben javaslatot tett a békeszerződés előkészítésének meggyorsítására, ma ezt nem itéli életfontoságúnak. Mégis tökéletesen nyilvánvaló, hogy Európa békéjének megszilárdítása nem válhatik teljessé a német békeszerződés megkötése előtt. Tények bizonyítják, hogy a külügyminiszterek tanácsának londoni értekezletén egyedül a Szovjetunió kérte következetesen a német békeszerződés előkészítésének meggyorsítását. Világos, hogy ez a magatartás felel meg mind a népek érdekeinek, amelyek az általános béke megszilárdítását kívánják.

A német egység helyreállításának kérdésére ráterve a szovjet külügyminiszter rámutatott arra, hogy az egység megteremtésének igen nagy fontossága van a német nép nemzeti fejlődése szempontjából. Ugyanakkor az összes demokratikus és békeszerető népek érdeke, hogy a demokratizálási és demilitarizálási határozatokat egész Németországban végrehajtsák. Ez azonban csak az egységes Németország helyreállítása esetén lehetséges. Németország kötelezettségének teljesítése a hitlerista támadás és megszállás következtében kárt szenvedett szövetséges országokkal szemben szintén nagy részben a német egység helyreállításától függ.

A NYUGATTAK SEMMIBEVESZIK A NÉMET NÉPET

Molotov rámutatott, hogy bár Németország egységesítése ellen senki sem emelt szót a londoni konferencián, mégis észrevehető volt, hogy az USA, Nagybritannia és Franciaország képviselői mindössze a megszállási övezetek várhatainak megszüntetésére kívánnak szorítkozni és semmibe veszik magának a német népnek s demokratikus erőinek hozzájárulását a német állam egységének helyreállításában.

A szovjet külügyminiszter rámutatott, hogy a valóságos német egység megteremtése helyett

A déli pénzügyigazgatóság hanyagsága miatt

Nem kapja nyugdíját közel 50 szamosujvári nyugdíjas

SZAMOSUJVÁR. — Panasz panaszt után hagyva el a nyugdíjasok ajkát *Alexandrin* pénzügyminisztersége idején. Ahogy *Luca László* átvette a pénzügyminisztérium és a pénzügyek vezetését, máris rendezte a nyugdíjasok helyzetét. Lényegesen növelte az állami nyugdíjak összegét, orvosolta a panaszokat, ucsitotta az adóhivatalokat, hogy előre és rendszeresen fizessék a nyugdíjjárulékokat. A pénzügyigazgatóságok vezetői a rendelkezésük után azonnal végrehajtották az abban foglalt utasításokat, de nem úgy a déli pénzügyigazgató. A déli pénzügyigazgatóság hatáskörébe és felügyelete alá tartozik a szamosujvári adóhivatal és így a szamosujvári nyugdíjasok ügye is. A szamosujvári nyugdíjasok egy része, azok, akiket

1944-ben, a felszabadulás után nyugdíjaztak, ha nem is a legfontosabban, de rendszeresen megkapják nyugdíjjárulékaikat. Közel 50 nyugdíjas van azonban Szamosujváron, 60—80 éves volt állami tisztviselők, akik a felszabadulás után csupán nyugdíjelőlegeket kaptak, mert helyzetük nem volt még tisztázva. Ezeket az előlegeket ki is fizette nekik az adóhivatal 1947 október elsejéig. Az októberi nyugdíjukat azonban már nem folyósították, mondván, hogy véglegesen rendezik nyugdíjukat és még a hónap végéig megkapják annak teljes összegét, valamint a kifizetett előlegeket és a járulékok közötti különbözetet is. Mindezt azonban csak ígéret maradt. Nem hogy nem fizették ki a nyugdíjak teljes összegét, de az előlegek folyósításának megszüntetésével a kérdéses, közel 50 ember

pérez nélkül maradt, télviz idején.

Hogy miért nem kapják meg a szamosujvári nyugdíjasok jogos járulékaikat, annak a kivizsgálása a felsőbb pénzügyi hatóságok, jelen esetben a kolozsvári pénzügyi vezérfelügyelőség hatáskörébe tartozik. A szamosujvári nyugdíjasok lapunkhoz intézett panasz alapján felkerestük a kolozsvári pénzügyi vezér felügyelőséget, itt a legnagyobb csodálkozással vették tudomásul az általunk közlötkeket, pillanatnyilag azonban természetesen nem tudtak érdemleges választ adni.

A kolozsvári pénzügyi vezérfelügyelőség bizonyára mielőbb meginduló vizsgálata kétségtelenül tisztázni fogja a szamosujvári nyugdíjrelem okát és orvosolja a felmerült súlyos panaszt.

A Romániai Magyar Dalosszövetség későbbben tartja meg holnapra hirdetett közgyűlését

A Romániai Magyar Dalosszövetség, 1948 január 4-re jelzett tisztújító közgyűlését későbbi időpontban tartja meg. A halasztást közbefoitt technikai akadályok tették szükségessé. A közgyűlés napját idejében közöljük.

KOSTYAK IMRE főtitkár.

A kormány újévi tisztelgése a Népközlársaság Ideiglenes Elnökségénél

BUKAREST. — Az új év alkalmából Groza Péter miniszterelnökkel az élén a kormány tagjai tisztelő látogatást tettek a Román Népközlársaság ideiglenes elnökségénél, amelynek tagjait Parhon Constantin egyetemi tanárt, Stefan Voitec nemzetnevelésügyi minisztert, Sadovaru Mihailt, a képviselőház elnökét, Constantin Gheorghe Steret, az itélőbíráló elnökét és Ion Niculit munkást szeretettel

üdvözölték. Groza miniszterelnök üdvözlő beszédében többek között a következőket mondotta:

— Románia most már valóban mind azoknak a hazájának, akik fizikai és szellemi dolgozók és mindazoknak, kik béket akarnak, hogy dolgozhatnak, építhessenek és hogy magasabb életszínvonalat teremtsenek a nép számára.

Groza Péter miniszterelnök látogatása a dévai MNSz székházában

Két óras közvetlen beszélgetésben vázolta a miniszterelnök a politikai helyzetet

DEVA. — (Tudósítónktól.) A karácsonyi ünnepeket Déván töltő Groza Péter miniszterelnök december 27-én látogatást tett a MNSz dévai szervezetének székházában. A MNSz székház tanácstermében összegyűlt tömeg előtt *Zsófi Fábán*, a megyei szervezet elnöke, üdvözölte a miniszterelnököt. A miniszterelnök közvetlen beszélgetés formájában vázolta az egybegyűlt előtt a belpolitikai helyzetet, melyben kitért a beszö-

gálatási kötelezettségekre, adó-kivetési sérelmekre és biztosította a megjelenteket arról, hogy az államot ma már maga a nép alkotja és amíg a nép megingathatatlanul, szervezetten az állam mellett áll, mindenféle népellenes mesterkedés lehetetlenül válik bármilyen oldaltól is jöjjön az. A közel két órán keresztül tartó beszélgetése után a távozó miniszterelnök *Zsófi Fábán* MNSz elnök a romániai magyarság változatlan báljáról és ragaszkodá-

sáról biztosította. Köszönetnyilvánítások után a megtisztelő látogatásért és mindazokért az értékes utmutatásokért, melyekben Groza Péter miniszterelnök a megjelenteket részesítette. Az összefüggésben, amelyen Groza Péter miniszterelnök közvetlen beszélgetés formájában részletesen foglalkozott a MNSz szervezetek eddig még megoldatlan kérdéseivel is — emelkedett hangulatban ért véget.

A postavezérigazgatóság figyelmébe!

Nem teljesíti köteleességét és demokráciellenes magatartást tanusít

a kovásznai 1-es postahivatal főnöke

KOVÁSZNA. — Pontos adatok alapján több alkalommal rámutattunk egyes postahivatali alkalmazottak lelkiismeretlen és hanyag munkájára. Ez alkalommal egyik vidéki postakirendeltség vezetőjének a felhívorító hanyagságára hívjuk fel a figyelmet.

A kovásznai 1-es számú postahivatal küldi ki, illetve veszi fel a mintegy 10 kilométer távolságra lévő Papole község postáját. A leveleket, újságokat egy kézbesítő asszony hordja ki, csomag vagy pénzküldemény feladásáért azon-

ban a papolciaknak be kell menniük Kovásznára. Ennél a postahivatalnál történt az alábbi eset.

I. A. papolci gazdálkodó kolozsvári kórházban beteg fekvő fiának akart csomagot, pénzt és ajánlott levelet küldeni. December 27-én, 10 kilométeres szakút után, délelőtt fél 11 órakor érkezett a postahivatalhoz, az itteni postamester azonban sok munkájára hivatkozva, nem volt hajlandó csomagokkal bajlódni. Jöjjön hétfőn, mondotta I. A.-nak aki nek ez újabb 20 kilométeres sze-

kérutot jelent. Azt is kérek megtagadta, hogy kiadja I. A. postáját, ebben lapunk karácsonyi számát.

A kovásznai 1-es postahivatal főnöke egyébként különösképpen nem kedveli a demokráta sajtót. Mint értesülünk, baráti körben a nyáron is többször kijelentette, hogy lehetőleg minél később küldi ki a körzetébe tartozó falvakba a demokráta pártok lapjait. Viszont Maniu elitelése alkalmával sírva fakadt.

Eljárását figyelmébe ajánljuk az illetékes postavezérigazgatóságnak.

Olajat osztanak Kolozsváron

KOLOZSVÁR. — A városi közellátási hivatal megkezdte a városi olaj szétosztását.

A közellátási hivatal ezzel kapcsolatban felhívja az élelmiszerelosztó kereskedőket és központokat, hogy az olajat minél hamarabb vegyék át és a január havi élelmiszerjegy 1. 2. számú olajjegyzelvényre osszák szét. Felszólítja a közellátási hivatal élelmiszerelosztó központok és kereskedések vezetőit, akik az előző hónapok olajszétosztását nem készítették el, azt soron kívül készítsék el.

Az olajfejlesztés változatlanul ugyanannyi, mint az előző hónapokban volt.

Sólymos Iván országgyűlési képviselő

Érmihályfalván népgyűlésen ismerte le a politikai és gazdasági helyzetet

ÉRMIHÁLYFALVA. — Sólymos Iván dr. országgyűlési képviselő, pénzügyminiszteri főtanácsos, 1947 december 28-án látogatást tett Érmihályfalván, ahol népgyűlés keretében tájékoztatta a község lakosságát az időszerű politikai és gazdasági kérdésekről.

Sólymos Iván dr. beszégette — a külpolitikai helyzetéről beszélve —, hogy míg a kapitalista államokban szurkáltság, gazdasági válság, sztrájk és tömegesbe való lövöldözések vannak, az amerikai beavatkozások országaiban véres testvérháborúk dúlnak, addig a demokrácia vonalán haladó országokban rend, nyugalom és fokozatos fejlődés tapasztalható.

A továbbiakban a szónok méltatja Tito marsallnak a közelmúltban a dunai országokban, köztük hazánkban végzett látogatásait.

Sólymos Iván dr. képviselő párhuzamot vont Alexandrin volt pénzügyminiszter nagy vagyoniakat mentő és kis egzisztenciákat megnyomorító pénzügyi politikájára, valamint Luca László pénzügyminiszternek a dolgozókat a

kisemberek érdekét, az életszínvonal emelését szolgáló pénzügyi politikájával szembe. Az igazságügyi reformról szólva kijelentette, hogy az újítások megszüntetik igazságszolgáltatás múltbeli hibáit, mert a nép bírák ki fogják egy-egy ítéletet az igazság mérlegén.

A képviselő beszámolója után helyi problémákra vonatkozó kérdésekre válaszolt.

Bartók és Kodály-est Nagynyedén

NAGYENYED. — Nagyszabású Bartók-Kodály-est rendezésében a nagyenyedi Iparos Előadó Társaság és a helyi zenei körök közösen rendezték meg az estét. A lakosság nagy részének részvételével az előadásokat a nagynyedi kollégiumi zenetanár, a dalártnagyenyedi énekvezető, Balogh Zoltán, Demény és Molnár Kamarazeneegyüttes, a nagyenyedi vadászzenekar, V. Zsigmond kollégiumi tanár, a nagyenyedi Bethlen-kollégium és a helyi elemi iskolák énekesei. A műsor érdekessége a vidéki népi táncok bemutatkozása.

Meggyorsítják a gázbevezetési munkálatokat

KOLOZSVÁR. — Az ország újjáépítése érdekében — mint ismeretes — Országos Újjáépítési Bizottság alakult. A Bizottság legutóbb foglalkozott a kolozsvári gázbevezetési munkálatokkal is. Közudomása, hogy a tervezet szerint Kolozsvárra a gáz legkésőbb ez év május 1-ig kellett volna bevezetni. Megírta azt is, hogy a bevezetési munkálatok meggyorsításáért a város összes dolgozó, munkás és tanulóifjúsága rohammunkára vállalkozott. A gázbevezetési munkálatokban résztvettek a közhivatalok, üzemek, intézmények munkásain kívül azoknak a tisztviselői és családtagjai is. A múlt év december 15-től pedig a Gheorghiu-Dej munkásifjú brigád dolgozik a vezetékek lerakásánál.

Az ország újjáépítésével foglalkozó

Bizottság — mint Veress Pál alpolgármestertől értesülünk — Miron Constantinescu államtitkár vezetésével elhatározta, hogy Kolozsvár részére a gázbevezetési munkálatokat meggyorsítják. Ennek érdekében minden elkövetnek, hogy a bevezetési munkálatok már május elseje előtt befejeződjenek. Értesülünk szerint Miron Constantinescu államtitkár a napokban Kolozsvárra érkezik, hogy a bevezetés körüli munkálatokat megvizsgálja.

A kolozsvári gázbevezető bizottság a tegnapi nap folyamán rendkívüli ülést hívott össze, amelyen az Országos Újjáépítési Bizottság által tervezett munkálatok meggyorsítása érdekében szükséges újabb terveket fektette le.

Megjelent az Erdélyi Népi Kárpát Egyesület „Erdély” című folyóirata

KOLOZSVÁR. — Az Erdélyi Népi Kárpát Egyesület tevékenységéről karácsony előtti számunkban röviden már beszámoltunk. Az egyesület munkásságának és jövő célkitűzéseinek részletesebb megismerését az „Erdély” folyóirat most megjelent számában. Dr. Tuloghy János: „A természetjárás és természetvédelem”. Brüll Emanuel: „A természetjáró álma”. Kömes János: „Új turistá nemzedék” című elméleti tárgyú cikke a természetjárás időszerű kérdéseiről szólnak. Dr. Bodóczy Károly: „Torokló és környéke”, Péró Sándor: „Kivándorlás a Rebveztára” című, Roksandresz István pedig a vöröstoronyi szoros mellett „Cozia”-ról ad nek érdekessé és változatos utalást.

Dr. Faragó József a tavalyi asszállyal kapcsolatos megjegyzései ismerteti „Árnyék és néphagyomány” címen, míg dr. Józsa János Alexandri Vasile, a közlekedéssel kapcsolatos költőnk száz évvel ezelőtti megjegyzéseit közli az akkori füredéről Borszéknél.

Ugyeb dr. Xantus János a Goffály és környéki turistatér különböző eseményeiről mozaikszerű hírekben számol be.

Végül részletes ismertetést kapunk az ENKE egyesület központjának és tíz vidéki osztályának ezévi működéséről, természetjáró és honismereti tevékenységéről.

Az „Erdély”-t Vámszer Géza és Erdély Sándor szerkesztették.

A lap 40 oldal terjedelemben, barokk egyszerű formában jelent meg.

40 ezer villanyóról gyártunk havonta

KOLOZSVÁR. — A város a háború óta nagy hányt szenved izzólámpában. Tekintettel arra, hogy a nyersanyag behozatali nehézségek miatt az ország négy villanyóról gyára nem tudja a belföldi piacot kielégíteni, a szükséglet napról napra növekszik. Kolozsvár közterei és utcái sötétségben vannak, míg a magánlakások jórésze a petróleum világításra kénytelen áttérni.

A kereskedelmi és ipariügyi miniszterium, értesüléseink szerint a karácsony előtti hetekben a négy gyárnak gyáranként félmillió méter wolfram

hajszáldrótot utalt ki. Tehát a bukaresti Tungstam, Lumen és Electrostar, valamint az aradi Vénus izzólámpagyár kétféle méter, villanyóról gyártásához legfontosabb nyersanyaghoz jutott. Ez az jelent, hogy a gyáraknak kétmillió darab izzólámpához szükséges nyersanyag rendelkezésére áll.

A minisztérium közelebbről a négy gyárgyártóságát, hogy egyenként havi ezer darab égett kötelesek előállítani, a gyárak ezt a mennyiséget minden nehézség nélkül elkészíthetik.

Tandijának megállapítására minden egyetemi hallgató személyi lapot köteles kitölteni

KOLOZSVÁR. — A kolozsvári Bolyai Tudományegyetem rektori hivatala felhívja az egyetem összes hallgatóinak a figyelmét arra, hogy a minisztérium utasítása szerint minden hallgató köteles az új tandíj megállapítása céljából személyi lapot kitölteni, lakóhelyének közigazgatási hatóságainál láttamoztatni és legkésőbb 1948 január 12-ig az illetékes kari dékán hivatalához benyújtani.

Azok a hallgatók, akik a nyomtatványt eddig nem vették volna át, küldjenek be 50 lej postabélyeg az illetékes kar dékán hivatalához, amely ajánlott borítékban elküldi a hivatalos nyomtatványt. Ezt készen kitöltve és hatóságilag láttamoztatva a fenti határidőig vissza kell küldeni.

Azok, akik e kötelességüknek nem tennének eleget, a legmagasabb tandíjat fogják fizetni.

Azok, akik a kötelességüknek nem tennének eleget, a legmagasabb tandíjat fogják fizetni.

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetéseket szavankint 3 lej. Állástkeresőknek szavankint 2 lej. Cím a kiadóban és jellegű hirdetéseknél 10 lej pótdíj fizetendő. Házasság-jelezés szavankint 6 lej. Szövegírók szavankint 6 lej. Közgazdasági hirdetés szavankint 8 lej. Kereset hirdetések négyzetcentiméterenkint 5—6—7 lej. Nyíltír szavankint 12 lej.

Parfümériákat, Drogeriákat, Gyógyszertárakat látogatók. Szakmába való képviselőket vállalkoz Fradely es Regálban.

„Világjárás képviselőtem van”

ADAS VETEL

ELADÓ sötét hálószoba, Biedermeier szalongsalon, varrógép és egyéb bútorok. Nagy Piroka, Motilor-utca 14, emeleten. 7433

EGYKETTÉD Iker motor eladó. Deák Ferenc-utca 18, Hunyadi. 7418

SÜRGŐSEN eladó: rokamlé 3700 lej, hálószoba 18.000, ebédlőberendezés kilenc darabból 12.000, asztalok 400, konyhaberendezés 700, ruhás szekrény 1000, plusz divány 5000, gyermekkosci 2700, különböző bútorok, szőnyegek, függönyök, abroszok, ruhák, cipők, porcellánok, irógép és mindenféle használt tárgyak vétele és eladása. „Unicom”, Kossuth Lajos-utca 10. 7505

ELUTAZÁS miatt minden elfogadható árért eladó házak magán és üzleti helyiséggel, rögtön beköltözhető, díofa-kombinált szoba, hálószobák, konyhabútor, új, fűdőszoba, Berkel mérleg, rádió Cress, 6 lámpás, mászörös jég szekrény és üzletberendezés. Roza Luxemburg-utca 18 szám, Dermata mellett. 7477 ELADÓ szép 4 négyzetméter nagyságú „Imperial” perzsa szőnyeg és egy gobelin. Györgyfalu-utca 52. 7537 ROKAMLÉ, díofurniós ebédlőkredenc, asztal székekkel, modern íróasztal sürgős eladó. Görögtemplom-utca 6. I. emelet. 7466 ARAGAZTARTÁLYT keresek megvételre. Malom-utca 32, I. emelet. 7533 ÍRÓASZTAL díofarbarna jókarban, irógépasztal, hirtaszkék olcsón eladó. Görögtemplom-utca 6. I. emelet. 7521 GYERMEKKOSCI eladó. Mármaros-utca 7. Kerekdomb felé. 7530

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy Id. Hodos Viktor nyugalmazott posta?óistólvelel 10 év január hó 1-én hosszas szenvedés után elhunyt. Temetése január 3-án, szombaton délután lesz a közlekedő nagykápolnájából. A gyászoló család

ELADÓ 3 karikás, leeres gáz fűzőker-mence, modern porzivógép, öntöző gumicső, könyvek. Görögtemplom-utca 21. Délután 2—4-ig. 7523

RÁDIÓ modern, 3+1 lámpás, olcsón eladó. Szappan-utca 32. 7528

ORION 3+2 lámpás rádió eladó. Aurel Isacu-utca 17. 7522

ELADÓ piros, majdnem új és egy 2x3 nagyságú keleti perzsa szőnyeg. Piata Baba Novac 5, Farkas. 7543

ELADÓ villanymotor 60 és 25 HP. Kolozsvár, Baromvár-tér 12. 7536

MARKÁS keresztúros zongora, egy-steppelt mély gyermekkosci, valamint gyermekjáróka eladó. Linczeg-utca 8, I. emelet. 7542

KOMBINÁLT szekrény díofurniós, olcsón eladó. Görögtemplom-utca 6, I. emelet. 7514

INGATLAN LAKAS

BUDAPESTI, vagy környéki házzal elcserelelem kolozsvári házat. Cím a kiadóban. 7142

ÜZLETHELYISÉG berendezéssel átadó, vagy eladó. Értekezni Fábián cukorkaüzlet, Cipanu (Heltai)-utca 1. 7502

ÁLLOMÁS közlekedés lévő 2 szoba komfortos, kertes lakásomat elcserelelem a Nemzeti Színház környéki hasonló, vagy kisebb is. Cím: Mária gyógyszer-tár. Pata-utca 2. szám. 7498

HÁZASTELEK sürgős és olcsón eladó. Megtekinteni lehet vasárnap, kedden és pénteken egész nap. Nagy Gábor-tanya. Tarnaavelor (Küküllő)-utca 34. 7534

BELVÁROSI kertés szoba, konyhás ház-bútorral elcserelelem magyarországi ingattal. Cím a kiadóban. 7516

EGY komoly nő lakást kaphat. Érdeklődni Linczeg-utca 1, Királyne. 7540

LAKÁST keres 4—5 hónapra egy vidéki ismer ember egy jobb nőnél, aki a fő-zést is vállalja. Természetben fizeték, esetleg koszt ellenében. Ajánlatokat a kiadóba „Gyori” jellegre. 7532

JOMENETELÜ üzlet berendezéssel, raktárral, üzemenk is alkalmas, központ-ban azonnal átadó. Cím: Unió-utca 17, I. emelet, ajtó 2. 7518

Péne! Figyelem! Péne! Megveszük a „Sexuelle Hérikkeit” (Robert Hegmanni) köteleit. Könyveket minden nyelvben vesz:

UHU
Mária hírlágy-utca 32—34.

ÁLLAST KAPHAT

MEGBIZHATÓ, főzni is tudó mind-nest azonnal felveszünk. Róza drogéria. 7500

KERESEK egy könyvnyomdászt, al-mesterkönyvvel rendelkező. Érdeklődni Farkasné, Maloase (Kömálalja)-utca 3. Minden délután 1—3-ig. 7531

ÁLLAST KERES

BEJÁRÓNÓT keresek. Szuteria helyi-ségek Rákóczi-utj villában lakásnak, mü-belynek kiadó. Széchenyi-tér 40. föld-szint, utolsó ajtó. 7511

15 ÉVES leányka elmenne gyermek-mellé, vagy háztartásban segédkezni Cím a kiadóban. 7521

EGY személynek a házvezetését vállalom. Cím a kiadóban. 7522

EGY idősebb nő gondozását vállalom Cím a kiadóban. 7523

KULONLELES

MENYASSZONYI és koszorúsítók ruhák, fityolok, koszorok, szörmekeppel-tikölcsönzése. Dahlia művirágzalomban Horea-ut 35. 7510

MENYASSZONYI ruhák, koszorú és fityolok eladása és kölcsönzése. „Or-chidea” művirágzalomban Kolozsvár, Dózsa György-utca 22. 7300

BEFAGYOTT vízvezetőket falbontás nélkül, villamos készülékkel kifagyasz-sz. Maksay szerelő. Horea-ut 6. 7513

KATÓ JÓZSEF névre 279/935. számú felsőkereskedelmi iskolai bizonyítványt el-veszett. Semmiékné tekintendő. 7520